

Odgovor na pitanja novinara dnevnih novina „DAN“

Pitanja novinara:

1. Na koji način je lična potrošnja u trećem kvartalu veća za 14 miliona u odnosu na treći kvartal 2019. godine, s obzirom na pad BDP-a od skoro 27 odsto i na činjenicu da je u drugom kvartalu lična potrošnja pala za 133 miliona u odnosu na drugi kvartal 2019. godine?
2. Kako pojašnjavate ovaj podatak o većoj ličnoj potrošnji u trećem kvartalu, s obzirom i na činjenicu da je turizam pao za preko 85 odsto u istom periodu?

Uprava za statistiku - MONSTAT:

Obračun **Lične potrošnje domaćinstava** u skladu je sa međunarodno propisanom metodologijom nacionalnih računa odnosno ESA 2010 metodologijom. Shodno navedenoj i primijenjenoj metodologiji, obračun Lične potrošnje domaćinstava oslanja se na princip rezidentnosti koji predstavlja izdatke rezidentnih domaćinstava za dobra i usluge koje se koriste direktno za zadovoljenje individualnih potreba. Potrošnja nerezidenata odnosno stranih turista nije dio ove potrošne kategorije.

Lična potrošnja domaćinstava jedna je od potrošnih kategorija BDP-a, a koja je u III kvartalu 2020. godine veća u odnosu na III kvartal 2019. godine za 13,5 miliona EUR-a, tj. nominalno je veća za 1,5%. Porast Lične potrošnje domaćinstava u III kvartalu 2020. godine u odnosu na III kvartal 2019. godine generisan je većom potrošnjom za hranu, telekomunikacione usluge i opremu, kao i potrošnjom za lijekove i medicinska sredstva. Pored navedenog, Lična potrošnja domaćinstava uključuje i druge elemente shodno međunarodno propisanoj klasifikaciji individualne potrošnje po namjeni (COICOP) kao što su: imputirana renta za usluge stanovanja u kojima žive vlasnici stanova, finansijske usluge posredovanja, sopstvenu proizvodnju domaćinstava, netržišnu proizvodnju, itd...

Takođe, doprinos rastu Lične potrošnje domaćinstava je i od broja ostvarenih noćenja domaćih turista koji su u III kvartalu 2020. godine bili veći za 4,3% u odnosu na III kvartal 2019. godine.

Potrošnja od stranih turista ulazi u obračun BDP-a i sastavni je dio potrošne kategorije **Izvoza usluga**, a ne Lične potrošnje domaćinstava.